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Alors que débute la campagne pour les élections législatives, le Cercle Jean-Baptiste Say dévoile les résultats de la 3ème édition de son baromètre « Les Français 
et l'économie » et alerte sur l’impérieuse nécessité d’informer et de former les Français en matière d’économie.

Dans un contexte où les finances publiques de la France sont à la peine et où les défis se multiplient pour notre pays, l’immense majorité des Français exprime des 
attentes de formation, d’information et d’explications sur les enjeux économiques. Ces attentes s’adressent aux médias (91%), au monde éducatif (91%) et aux 
dirigeants politiques (93%). Elles se sont accrues depuis la création du baromètre Jean-Baptiste Say en 2018.

Dans les faits, le niveau de connaissance des Français s’avère faible et les fausses idées font florès : selon les sujets sur lesquels on les interroge, entre un tiers et 
deux-tiers d’entre eux déclarent ne pas pouvoir donner d’ordre de grandeur sur quelques indicateurs clés. Lorsqu’ils avancent des chiffres, ceux-ci sont souvent 
bien éloignés de la réalité.

● Poids du déficit annuel des comptes publics rapporté au PIB : les deux-tiers n’en ont spontanément aucune idée¹.

● Poids de la dette publique cumulée rapporté au PIB : si 7 Français sur 10 (71%) estiment que l’endettement de la France n’est pas soutenable, 64% n’ont 
spontanément aucune idée de son poids, 24% le sous-estiment très nettement et 8% approchent de la vérité2. Notons que pour 47% des 18/24 ans et 41% 
des 25/34 ans, cette dette « n’est pas un problème », alors même qu’ils devront en assumer la charge.

● Production de richesse et temps de travail : si la nécessité d’augmenter le taux d’actifs fait consensus (82%), la durée du temps de travail divise. En effet, 
58% estiment possible de créer plus de richesse en travaillant moins (78% des 18/24 ans, 72% des 25/34 ans). L’opinion mérite d’autant plus d’être éclairée 
que la grande majorité des Français n’a aucune idée du nombre d’heures de travail annuel par habitant en France (55% de façon spontanée). S’ils se 
risquent à donner des chiffres, ils surestiment très fortement la France (1 300 heures en moyenne contre 922 pour l’UE 27, selon eux)3. La réalité étant bien 
pire : 630 heures travaillées en France contre 744 pour l’UE 27.

● Réduction des déficits publics : à une très large majorité (61%), les Français préfèrent que l’on taille dans les dépenses publiques (État, Collectivités 
territoriales, Sécurité sociale), plutôt que d’augmenter les impôts, surtout s’il s’agit des ménages... Relancés sur les postes sur lesquels économiser en 
priorité, ils désignent les collectivités territoriales (régions et départements par 40%, municipalités par 26%), la culture (33%), l’environnement (24%) et la 
défense nationale (23%). Ne pas toucher à la santé et aux retraites (6%) !

Au moment de voter, un impérieux besoin de comprendre, mais à qui se fier ?

Les Français et l’économie en 2024
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● Impôt sur le revenu : près de 4 Français sur 10 (38%) n’ont aucune idée du pourcentage de contribuables payant l’impôt sur les revenus et plus d’un sur 
deux (56%), de la part supportée par les 10% de Français ayant les plus hauts revenus. Lorsqu’ils se prononcent sur cette part, ils pensent en moyenne 
qu’elle représente 37% quand elle est de 75%4.

Alors qu’ils ont de fortes attentes de formation et d’explications à l’égard du monde éducatif, des médias et des dirigeants politiques, les Français expriment 
des doutes non moins forts sur la maîtrise des sujets économiques par ces acteurs. 

● Les dirigeants politiques : 39% seulement leur accordent cette maîtrise.
● Éducation nationale et enseignants : seulement un Français sur dix (11%) leur fait tout à fait confiance pour bien former les élèves aux sujets 

économiques.
● Médias et journalistes : 46% les créditent d’une bonne maîtrise des sujets économiques.

« L’édition 2024 du baromètre du Cercle Jean-Baptiste Say démontre l’impérieuse nécessité de former et d’informer les Français de façon pédagogique sur 
les enjeux économiques du pays. En permettant à chacune et à chacun de comprendre les mécanismes économiques les plus essentiels, nous renforcerons 
la capacité de la société à faire face aux défis qui se présentent. A quelques jours des élections législatives, comment les Français peuvent-ils se prononcer 
sur les propositions des candidats s’ils n’ont pas les connaissances nécessaires pour se décider ? Les économistes estiment à 1 point de PIB par an (28 Mds 
€ en 20235) le coût du manque de culture économique en France (Source : Edmund Phelps, Prix Nobel d’économie6) » souligne François de Saint-Pierre. 

Retrouvez l'intégralité des résultats de l'étude sur Cercle Jean-Baptiste Say, ainsi que les analyses, commentaires et informations du Cercle dans sa lettre 
mensuelle gratuite La Décade.

¹ Déficit des comptes publics par rapport au PIB : 5,5% du PIB au 31/12/23 (Source : INSEE)
2 Dette publique cumulée par rapport au PIB : 110,6% du PIB au 31/12/23 (Source : INSEE)
3 Nombre d’heures travaillées par an en réalité : 630 heures en France, 744 heures en moyenne pour l’UE 27 (Source : OCDE)
4 En 2022, 56% des Français n’ont pas été imposés sur leurs revenus ou ont bénéficié d’une restitution d’impôt (Source : rapport annuel de la DGFiP et IFRAP)
5 PIB 2023 : 2 803 Mds€ (Source : INSEE)
6 Edmund Phelps, La prospérité de masse, Odile Jacob, 2017
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A propos…

Le baromètre Education financière des Français du Cercle 

Jean-Baptiste Say

A propos du Cercle Jean-Baptiste Say : 

Fondé en 2014 par François de Saint-Pierre, le Cercle Jean-Baptiste Say a pour mission de valoriser et d’actualiser les grands principes de l'œuvre de 
l'économiste du XIXème siècle, qui peuvent toujours guider la France vers son renouveau économique :

● La prospérité est la condition de l'élévation de l'individu.
● C'est par la production et l'échange qu'est créée la richesse, qui peut se répartir ensuite.
● L'entrepreneur est déterminant dans la création de richesse : ni le capital, ni le travail, ni la science, ni les règlements, ne sont aussi 

indispensables que sa contribution.
● Une économie ne peut prospérer qu'en créant un environnement favorable à l'entreprise.
● Afin de permettre sa prospérité, le pays tout entier doit comprendre l'économie dans ses principes les plus élémentaires.

Le Cercle Jean-Baptiste Say contribue à éclairer le débat par la réalisation d'un baromètre sur l'état des connaissances économiques des Français, dont 
est publiée aujourd'hui la troisième édition, et à travers sa lettre publiée dix fois l'an (La Décade).
Le cercle a été fondé par François de Saint Pierre, associé-Gérant chez Lazard dont il dirige l'activité de gestion privée. Il est diplômé de Science-Po, où 
il a également enseigné. Il s'est passionné pour l'œuvre de Jean-Baptiste Say, dont il loue l'approche rationnelle, la vision, l'humanisme et la pédagogie.

Contact presse :
Isabelle d'Halluin Communication
06 03 00 88 48 / 06 45 28 67 25
idhalluinpresse@gmail.com

mailto:idhalluinpresse@gmail.com
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Echantillon de 1097 personnes, représentatif

de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des 
quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie 
d’agglomération et de région de résidence.

Méthodologie

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante :

« Sondage OpinionWay pour le Cercle Jean-Baptiste Say »
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire 
auto-administré en ligne sur système
CAWI (Computer Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 8 au 9 mai 2024.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont 

reçu Des incentives ou ont fait un don à l’association 

proposée

de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les 
procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 
1,3 à 3,0 points au plus pour un échantillon de 1100 répondants.



Profil
de l’échantillon
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Profil de l’échantillon
Population française âgée de 18 ans et plus
Source : INSEE

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 15%

35-49 ans 24%

50-64 ans 24%

65 ans et plus 27%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 21%

De 2000 à 19 999 habitants 18%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 12%

Sud-est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 28%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 10%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 29%

Employés 17%

Ouvriers 12%

Inactifs 42%

Retraités 28%

Autres inactifs 14%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%
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Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des opinions suivantes concernant l’économie ?

Une forte demande de mieux comprendre l’économie, 
adressée aux politiques, aux enseignants et aux médias

⮟ ⮟ Evolution par rapport à mars 2019 / *** Evolution par rapport à mai 2018

*En 2019, l’item était « Les politiques devraient nous aider à mieux comprendre les enjeux économiques de la France et leurs conséquences pour les Français 
»
**En 2019, l’item était « Vous aimeriez que les médias traitent plus souvent d’économie, en le faisant de façon simple et accessible à tous »

Les dirigeants politiques 
devraient aider les Français à 
mieux comprendre les enjeux 

économiques de la France
et leurs conséquences*

D’accord

40%
Tout à fait

93%▲ +2

Pendant leurs études, les Français 
devraient acquérir les connaissances de 

base en économie, pour mieux 
comprendre les enjeux pour la France et 

leurs conséquences pour les Français

91%
▲ +2***

42%

Vous aimeriez que les médias 
traitent plus souvent 

d'économie, en le faisant
de façon simple, factuelle 

et accessible à tous**

91%▲ +5

37%

12pour
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Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des opinions suivantes concernant l’économie ?

Un besoin de formation, d’information et d’explications exprimé par 
tous les Français

Les dirigeants politiques devraient 
aider les Français à mieux 

comprendre les enjeux 
économiques de la France et leurs 

conséquences*

93%
D’accord

Pendant leurs études, les Français 
devraient acquérir les connaissances de 

base en économie, pour mieux 
comprendre les enjeux pour la France et 

leurs conséquences pour les Français

91%
D’accord

Vous aimeriez que les médias 
traitent plus souvent 

d'économie, en le faisant de 
façon simple, factuelle et 

accessible à tous**

91%
D’accord

CSP - : 91%

Diplôme inférieur 
au Bac : 92%

CSP - : 89%

Diplôme inférieur 
au Bac : 91%

CSP - : 90%

13pour

Diplôme inférieur 
au Bac : 89%
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*En 2019, l’item était « Les politiques devraient nous aider à mieux comprendre les enjeux économiques de la France et leurs conséquences pour les Français »
*En 2018, l’item était « Les hommes politiques devraient nous aider à mieux comprendre les enjeux économiques de la France et ce que ça implique pour les Français 

»

**En 2019, l’item était « Vous aimeriez que les médias traitent plus souvent d’économie, en le faisant de façon simple et accessible à tous »

Une demande qui s’est sensiblement accrue en 5 ans

89%

90%86%

91%

91%

86%

91%
93%

Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des opinions suivantes concernant l’économie ?

% D’accord

100%

70%

75%

80%

85%

90%

95%

Pendant leurs études, les Français devraient 
acquérir les connaissances de base en 
économie, pour mieux comprendre les 
enjeux pour la France et leurs conséquences 
pour les Français

Vous aimeriez que les médias traitent plus 
souvent d'économie, en le faisant de façon 
simple, factuelle et accessible à tous**

Les dirigeants politiques devraient aider les 
Français à mieux comprendre les enjeux 
économiques de la France et leurs

conséquences*2Mars 

2018

Mars 

2019

Mai 

2024
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Q. D’après ce que vous avez pu lire ou entendre, quel était – au 31 décembre 2023 – le poids du déficit annuel des comptes publics de 
la France par rapport à son PIB ou Produit Intérieur Brut ? Le PIB correspond à la richesse totale créée par notre pays, au cours d’une 
année.

Fin 2023, les déficits publics de la France représentaient environ selon vous…
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

2% ou moins 3% 4% 5% 6% ou plus Ne sait pas, 
aucune idée

2% 1% 2%

12%
17%

66%

Poids du déficit annuel des comptes publics par rapport au PIB 
Spontanément, les deux-tiers des Français n’en ont aucune idée Lorsqu’ils 
avancent un chiffre, à peine 1 sur 3 est au clair sur le sujet

En réalité
source INSEE

5,5%
du PIB au 

31/12/2023

16pour
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2%
du PIB

3%
du PIB

4%
du PIB

5%

du PIB

6%

du PIB ou plus
Ne sait pas, 

aucune idée

3%
8%

11%

Q. D’après ce que vous avez pu lire ou entendre, quel était – au 31 décembre 2023 – le poids du déficit annuel des comptes publics de 
la France par rapport à son PIB ou Produit Intérieur Brut ? Le PIB correspond à la richesse totale créée par notre pays, au cours d’une 
année.

Fin 2023, les déficits publics de la France représentaient environ selon vous…

En réalité
source INSEE

5,5%
du PIB au 

31/12/2023

35%

25%

18%

Poids du déficit annuel des comptes publics par rapport au PIB Sur 
proposition de réponses, un peu plus de 1 sur 3 n’en a pas plus d’idée Ceux 
qui se prononcent sont en majorité dans le vrai (sujet médiatisé)

17pour
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Q. D’après ce que vous avez pu lire ou entendre, quel était – au 31 décembre 2023 – le poids du déficit annuel des comptes publics de 
la France par rapport à son PIB ou Produit Intérieur Brut ? Le PIB correspond à la richesse totale créée par notre pays, au cours d’une 
année.

Fin 2023, les déficits publics de la France représentaient environ selon vous…

Poids du déficit annuel des comptes publics par rapport au PIB
Synthèse des réponses spontanées et assistées

2% ou moins

3%

4%

5%

6% ou plus

Ne sait pas, aucune idée

Réponses 
spontanées

Selon les Français
Sondage OpinionWay

2%

1%

2%

12%

17%

66%

3%

8%

11%

25%

18%

35%

Réponses 
assistées

5,5%
du PIB au 

31/12/2023

En réalité
source INSEE
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Soutenabilité de la dette française
Un très large consensus sur sa non-soutenabilité
Les plus jeunes minorent plus largement le problème de la dette

Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des opinions suivantes ?

L'endettement de la France 
n'est pas un problème

NSP 1%

6%
Tout à fait d'accord

22%
Plutôt d'accord

42%
Pas du tout d'accord

29%
Plutôt pas d'accord

28%
Total d'accord

71%
Total pas d'accord

18-24 ans : 47%
25-34 ans : 41%

Etudiants : 45%
Retraités : 16%

19pour
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Q. D’après ce que vous savez, quel était au 31 décembre 2023 le poids de la dette publique cumulée par la France par rapport à 
son Produit Intérieur Brut (PIB) ? Le PIB correspond à la richesse totale créée par notre pays, au cours d’une année.
Fin 2023, la dette publique de la France représentait environ selon vous…
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

Moins 
de 
50%

Entre 50%
et 69%

Entre 70%
et 89%

Entre 90%
et 109%

Entre 110%

et 129%

130%

ou plus
Ne sait pas, 

aucune idée

24%

1% 1% 2%
7%

1%

64%

Poids de la dette publique cumulée par rapport au PIB 
Spontanément, près des deux-tiers des Français n’en ont aucune idée A 
peine 1 sur 10 (8%) approche de la vérité…

En réalité
source INSEE

110,6%
du PIB au 

31/12/2023

8%
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Poids de la dette publique cumulée par rapport au PIB
Sur proposition de réponses, environ 1 sur 2 n’en a toujours pas d’idée Plus 
de 1 sur 4 (26%) la sous-estime nettement

Q. D’après ce que vous savez, quel était au 31 décembre 2023 le poids de la dette publique cumulée par la France

par rapport à son Produit Intérieur Brut (PIB) ? Le PIB correspond à la richesse totale créée par notre pays, au cours d’une année.

Fin 2023, la dette publique de la France représentait environ selon vous…

50%
du PIB

70%
du PIB

90%
du PIB

110%
du PIB

130%
du PIB ou plus

Ne sait pas, 
aucune idée

10% 10%
6%

18%

7%

49%

26%

110,6%
du PIB au 

31/12/2023

En réalité
source INSEE

21pour
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Comment réduire les déficits des comptes publics ? 
Les Français estiment qu’il faut d’abord s’attaquer aux 
dépenses de l’Etat et des collectivités territoriales

Q. Parmi les solutions suivantes, laquelle a votre préférence pour réduire les déficits des comptes publics ?

1097

3%
NSP

36%
Augmenter les impôts et 
taxes des entreprises ou 

des ménages

61%
Réduire les dépenses 

publiques (Etat, Sécurité

sociale, Collectivités

territoriales)

30%
Impôts et taxes

pour les 

entreprises

6%
Impôts et taxes 

pour les ménages
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Où faire des économies ?

Dans les collectivités territoriales, départements et régions en priorité mais 
aussi sur la culture, l’environnement et la défense

Q. Parmi les postes de dépense suivants, sur lesquels l’État doit-il faire des économies en priorité ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

40%
Départements, 

régions

33%
Culture

26%
Municipalités

24%
Environnement

23%
Défense 

nationale

11%
Recherche

11%
Sécurité

10%
Education 

nationale

6%
Santé

6% Pensions, 
retraites

5%
NSP

23pour
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Travail et création de richesse
S’il y a un fort consensus sur la nécessité d’augmenter le taux d’actifs, près de 6 Français sur 
10 (58%) estiment possible de créer plus de richesse en travaillant moins

Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des opinions suivantes ?

La France créera plus

de richesse, si elle augmente 

le nombre des actifs

82%
D’accord

31%
Tout à fait

Il est tout à fait possible de créer 
plus de richesse en France en 
réduisant le temps de travail

58%

19%

La France créera plus de richesse,
si elle augmente le nombre d'heures 

travaillées par chaque actif

52%

18%

46%
Pas d’accord

25pour
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Travail et création de richesse
Les plus jeunes sont les plus convaincus qu’il est possible de créer plus de richesse en 
réduisant le temps de travail

Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des opinions suivantes ?

La France créera plus de 
richesse si elle augmente 

le nombre des actifs

82%
D’accord

Il est tout à fait possible de créer 
plus de richesse en France en 
réduisant le temps de travail

58%
18-24 ans : 78%
25-34 ans : 72%
35-49 ans : 70%

Etudiants : 77%
Retraités : 39%

La France créera plus de richesse, si 
elle augmente le nombre d'heures 

travaillées par chaque actif

46%
Pas d’accord

26pour
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Diplôme 
inférieur 
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Q. En France, quel est selon vous le nombre moyen d'heures travaillées en une année par habitant ? Est-ce environ…

Q. Quel est maintenant selon vous le nombre moyen d’heures travaillées en une année par habitant dans l’Union européenne à 27 ?
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

Nombre d’heures travaillées – France vs UE 27 
Spontanément, la grande majorité des Français n’en a aucune idée 
Ceux qui se prononcent surestiment très fortement la France

Moins de 625 heures

Entre 625 et 774 heures

775 heures ou plus

Ne sait pas, aucune idée

1300
heures en 
moyenne

En FRANCE Dans l’UE 27

13902
02
hehueruerse
esnen 
mmoyoeyne
nnene

Selon les Français
Sondage OpinionWay

15%

2%

29%

55%

6%

5%

16%

73%
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Q. En France, quel est selon vous le nombre moyen d'heures travaillées en une année par habitant ? Est-ce environ…

Q. Quel est maintenant selon vous le nombre moyen d’heures travaillées en une année par habitant dans l’Union européenne à 27 ?

Est-ce environ…

Nombre d’heures travaillées – France vs UE 27
Sur proposition de réponses, beaucoup n’en ont pas plus d’idée…

625 heures

675 heures

725 heures

775 heures

Ne sait pas, aucune idée

En FRANCE Dans l’UE 27Selon les Français
Sondage OpinionWay

11%

12%

15%

26%

36%

6%

10%

16%

22%

46%

Dans la réalité
selon l’OCDE

630
heures 

travaillées en 
moyenne

Dans la réalité
selon l’OCDE

744
heures 

travaillées en 
moyenne

28pour
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Assiette de l’IR
Près de 4 Français sur 10 n’en ont aucune idée
Ceux qui se prononcent tendent à la surestimer un peu

Q. A votre avis, quel pourcentage de Français paie des impôts sur leurs revenus ? Vous diriez que…
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

Moins 
de 25%

Entre 25 
et 49%

Entre 
50 et 74%

75%
ou plus

Ne sait pas, 
aucune idée

9%

27%
23%

3%

38%

3%

15%

14%

10%

11%

47%

Moins de 20%

De 20 à 39%

De 40 à 49%

De 50 à 59%

60% et plus

Vous ne savez pas

Rappel mai 2018

44% en réalité
Source DGFiP

en moyenne selon 
les Français qui se 
prononcent

43%
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1097 personnes

Part de l’IR supportée par les 10% ayant les plus hauts revenus Plus 
de 1 Français sur 2 n’en a aucune idée
Ceux qui se prononcent la sous-estiment très fortement

Q. Quel pourcentage du montant total des impôts sur le revenu perçu par l’État chaque année, 
les 10% de Français ayant les plus hauts revenus paient-ils selon vous ? Vous diriez que… Question 
ouverte numérique – Réponses spontanées

Moins 
de 25%

Entre 25 
et 49%

Entre 
50 et 74%

75%
ou plus

Ne sait pas, 
aucune idée

18%

8%
13%

5%

56%
10%

8%

6%

10%

7%

59%

Moins de 20%

De 20 à 39%

De 40 à 49%

De 50 à 59%

60% et plus

Vous ne savez pas

Rappel mai 2018

37%
en moyenne selon 
les Français qui se 
prononcent

75%
en réalité 

Source DGFiP
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05
Les Français et l’économie
Quelle confiance
dans les acteurs institutionnels 
pour les former et les informer ?



1097 personnes

Éducation nationale et formation à l’économie
Une confiance partagée dans la capacité à former

les jeunes générations aux sujets économiques de façon simple et factuelle 
Seulement 11% font tout à fait confiance au monde éducatif

Q. Faites-vous globalement confiance ou pas à l’Éducation nationale et aux enseignants pour former les élèves 
aux sujets économiques de façon simple, factuelle et accessible à tous ?

11% 
Oui, tout à fait

39%
Oui, plutôt

15%
Non, pas du tout
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35%
Non, plutôt pas

50%
Total confiance

50%
Total pas confiance



1097 personnes

Q. Diriez-vous que chacun des acteurs suivants maitrise bien ou mal les sujets économiques ?

Maîtrise des sujets économiques par les médias et les politiques De 
forts doutes sur leur niveau de maitrise des sujets économiques, de façon 
plus marquée pour les politiques

Total
Maitrisent bien

6%
Très bien

40%
Assez bien

16%
Très mal

36%
Assez mal

52%
Total mal

Journalistes

46%
Total
Maitrisent bien

6%
Très bien

33%
Assez bien

20%
Très mal

39%
Assez mal

59%
Total mal

Dirigeants 
politiques

39%
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